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1. [5 pt] Sia F = T 22

g affinché F sia conservativo e F(0,0,0) = (0,0,0)

+2x2,1log(1 + 2?) — z, 22 +g(y)>, con g : R — R funzione di classe C'. Determinare

9(y) =

Con la funzione g trovata, calcolare il potenziale ¢ di F' tale che ¢(1,1,0) =log3.

2. [5 pt] Sia r(t) = (2t,t3,V/3t%), t € [0,2]. Verificare che r(t) & una curva regolare

Determinare I’equazione cartesiana della retta tangente a tale curva in P = r(1)

Calcolare la lunghezza della curva, indicando i passaggi principali

3. [5 pt] Sia F' = (—sin(y?),2%y) e sia C = {(z,y) € R*|1 < 22 + y* < 4}. Calcolare, indicando i passaggi
principali

7{ Fr=
oC+

/ F-n.ds=
ac




4. [3 pt] Sia g : R — R3 definita da g(t) = (t,—t2,2t3). Sia f : R® — R una funzione di classe C' tale che
Vf(1,-1,2) =(1,1,-2). Sia h(t) = f(g(t)). Scrivere h/(t) mediante la regola della catena

W(t) =

Calcolare h/(1) =

5. [5 pt] Calcolare /// zdzdydz, dove E = {(z,y,2) € R3|2? + y* > 4,1(2® + y?) < z < 2}, indicando i
E

passaggi principali:

6. [5 pt] Sia f(z,y) = (22 — 22)(3y — y?). Determinare e classificare i punti critici di f.

7. [2 pt] Dare la definizione di insieme aperto.



